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1. Die Leistungsschau der Warnowregion am 14. und 15. November
2003 in Güstrow

Die technisch-organisatorischen Vorbereitungen sind abgeschlossen. Über 1200 Einladungen wurden ver-
schickt, die ersten Ausstelleranmeldungen liegen vor. Neben dem Direktversand unterstützten die Verwal-
tungsämter und amtsfreien Städte, die Kreishandwerkerschaften und Bauernverbände das Vorhaben, indem
sie zussätzliche Einladungsunterlagen weiterreichten.

Die Schirmherrschaft für die Leistungsschau hat die Stadt Güstrow übernommen. Das Ministerium für Arbeit
und Bau, das mit der Funktion des Hauptantragstellers eine besondere Verantwortung für das Gesamtprojekt
übernommen hat, die weit über die deklaratorische Schirmherrschaft hinaus geht, wird die Eröffnung des Fo-
rums und der Leistungsschau vornehmen.

Der Beirat der Leistungsschau traf sich bisher zwei Mal und begleitet den Vorbereitungsprozeß aktiv.

In den Medien erschienen die ersten Informationen zur Leistungsschau.

2. Ein Logo für die Warnowregion
Der Wettbewerbsaufruf wurde an alle Schulen, Grafiker, Ämter und amtsfreien Städte verschickt und auf un-
serer Website veröffentlicht. Die ersten Wettbewerbsbeiträge gingen bereits ein. Andere Interessenten haben
telefonisch Kontakt aufgenommen. Wir freuen uns auf eine breite Teilnahme.

3. Die Arbeitskreise führen ihre Arbeit fort...
Auf der ersten Tagung des „Forums der Region“ im Oktober 2002 in Sternberg begann die Tätigkeit von vier
thematischen Arbeitsgruppen, die ihre Arbeit weiterführen (siehe auch Warnow-Neuigkeiten 1/2003).

Die Arbeitsgruppe „Energieautarke Warnowregion“ war auf dem Sternberger Rapsblütenfest vertreten und
hat für die Fachtagung am 15.11.2003 ein Tagungskonzept erarbeitet.

Die Arbeitsgruppe „Landschaftsnutzung und Landschaftsbewahrung...“ führte zusammen mit dem Projekt
„Landschaftspflege und Naturschutz - Maßnahmen zur Erhaltung unserer Kulturlandschaft“ im Mai eine ge-
meinsame Tagung durch. Die Ergebnisse des vorgenannten Projektes sollen auf der Regionalschau demon-
striert werden. 

Für die Leitung der Arbeitsgruppe „Kommunikation und Kooperation der administrativen Strukturen“ konnte
Herr Wolfgang Pfannenschmidt (Krakow am See) gewonnen werden. Herr Dr. Schützler hat leider die Ar-
beitsgruppe „Identitätsentwicklung im kulturellen Bereich“ abgegeben. Hier suchen wir noch einen Nachfol-
ger und sind für Interessenbekundungen dankbar.

Herr Döscher, AWIG Schwerin Landschaftsnutzung und Landschaftsbewahrung...
Herr Wolfgang Pfannenschmidt Kommunikation und Kooperation der administrativen Strukturen
Frau Dr. Doris Tack, Dummerstorf Energieautarke Warnowregion
N.N. Identitätsentwicklung im kulturellen Bereich
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4. Begleitende Fachtagungen während der Leistungsschau am 14. und
15. 11.2003

Tagungsort ist die der Sport- und Kongreßhalle benachbarte „Viehhalle“ des LKV,  Speicherstr. 11, Güstrow.

Am Freitag, den 14. November, trifft sich zum zweiten Mal das Forum der Warnowregion. 

Am Sonnabend, den 15. November, finden parallel zwei Fachtagungen statt:

 Unsere Ortsbilder – ein Kapital für die Zukunft 
Zielgruppen: Ämter und Kommunen, Architekten, Baubetriebe und Bauherren, Heimatvereine, interessierte Einwohner.
Das Tagungsprogramm wird in Kürze veröffentlicht.

 Die energieautarke Warnowregion
Zielgruppen: Landwirte, Energetiker, Ämter und Kommunen, Bauherren. Das Tagungsprogramm wird in Kürze veröf-
fentlicht.

Das Thema „Landwirtschaft und Schutzziele – die Konflikte sind lösbar“ wird im Rahmen der FFH-Diskussi-
on zu einem späteren Zeitpunkt auf einer gesonderten Veranstaltung behandelt.

5. Koordinierungsgruppe
Die beiden Planungsverbände Westmecklenburg und Mittleres Mecklenburg/Rostock initiierten eine Koordi-
nierungsgruppe „Warnowregion“, die sich erstmalig am 17. Juni in Bützow traf. Inhalt der Zusammenkunft
waren der Austausch von Sachstandsinformationen zu den verschiedenen öffentlich geförderten Projektaktivi-
täten in der Warnowregion, die Diskussion zum notwendigen Steuerungs- und Koordinierungsbedarf sowie die
Abstimmung der weiteren Arbeitsschritte.

Die Absicht des Vereins Warnowregion, eine Zusammenkunft aller Projektträger im September zu organisie-
ren, fand nachdrückliche Zustimmung (genauere Informationen in den nächsten Warnow-Neuigkeiten und in
Kürze als gesonderte Einladung sowie auf der Website).

6. Kooperationsvereinbarung mit dem AFZ
Das AFZ Aus- und Fortbildungszentrum Schiffahrt und Hafen GmbH und der Verein Warnowregion e.V. ha-
ben eine Kooperationsvereinbarung abgeschlossen. Schwerpunkt der Zusammenarbeit sind die touristischen
Aktivitäten beider Partner in der Warnowregion. Andere Themenfelder sollen folgen.

7. Engere Zusammenarbeit mit dem Regionalmarketingverein „Region
Rostock“

In einem Arbeitsgespräch vereinbarten  Frau Dr. Timmel (Regionalmarketingverein) und Herr von Westarp
(Verein Warnowregion) eine engere Zusammenarbeit, die sich in der ersten Phase vor allem auf den besseren
Informationsaustausch bezieht und in der Zwischenzeit erfolgreich angelaufen ist.

Die „Warnow-Neuigkeiten“ werden im Auftrag des Vereins Warnowregion e.V. vom Büro Warnowprojekt der OIKOS
GmbH  herausgegeben und im Rahmen des INTERREG III B-Projektes BaltCoast, Subprojekt Warnowregion, finanziert.
Sie gehen allen Verwaltungsämtern zu, die vollständig (mit allen Gemeinden) oder anteilig (mit einigen ihrer Gemeinden)
in der Warnowregion liegen, ebenso der Koordinierungsgruppe, den Landkreisen und Fachämtern, den Bearbeitern des
Subprojektes Warnowregion sowie den Lokalredaktionen der Tageszeitungen. Sie erscheinen auf der Internetseite
www.warnowregion.de und können darüber hinaus von allen Interessenten als email abonniert werden (Bestellungen wie
auch Abbestellungen bitte formlos unter buero@warnowregion.de). Eine Zustellung per Post oder als Fax ist aus Kosten-
gründen leider nicht möglich.
Wir freuen uns, wenn Informationen aus den „Warnow-Neuigkeiten“ in die Kreis- und Amtsblätter und von der Presse
übernommen werden.
Dr. Günter Hering, Büro Warnowprojekt der OIKOS GmbH, Rodompweg 11, 18146 Rostock. Tel.: 0381/8003935, Fax:
0381/ 8003936, email: mail@warnowregion.de
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